

## - PRESSEINFORMATION -

Kontakt: Katharina Manok  
Rofin-Sinar  
040-73363-256

### ROFIN-SINAR GIBT REKORDERGEBNISSE FÜR DAS 4. QUARTAL UND DAS GESCHÄFTSJAHR 2008 BEKANTT

#### AUFTRAGSEINGANG, UMSATZ UND GEWINN AUF NEUEM REKORDNIVEAU

**Hamburg / Plymouth, MI, 6. November 2008** – ROFIN-SINAR Technologies Inc. (NASDAQ: RSTI, Prime Standard: US7750431022), einer der weltweit führenden Hersteller von Hochleistungs-Laserstrahlquellen und laserbasierten Systemlösungen, gab heute die Ergebnisse für das vierte Quartal und das am 30. September 2008 beendete Geschäftsjahr bekannt.

#### WIRTSCHAFTSDATEN - ÜBERBLICK

(in Mio. US\$ mit Ausnahme Werte pro Aktie )

	Drei Monate, endend		% Änd.	Zwölf Monate, endend		% Änd.
	<u>30.09.08</u>	<u>30.09.07</u>		<u>30.09.08</u>	<u>30.09.07</u>	
Umsatz	\$154,322	\$130,490	+ 18%	\$575,278	\$479,675	+ 20%
Gewinn nach Steuern	\$19,987	\$16,414	+ 22%	\$63,759	\$55,277	+ 15%
Gewinn pro Aktie (verwässert)*	\$0.68	\$0.51	+ 33%	\$2.09	\$1.74	+ 20%

\* Der verwässerte Gewinn pro Aktie für die am 30. September 2008 und 2007 beendeten Quartale errechnet sich unter Berücksichtigung des Aktiensplits vom 5. Dezember 2007 und der ausstehenden Aktienoptionen auf der Basis von durchschnittlich gewichteten 29,3 Mio. bzw. 32,0 Mio. ausstehenden Aktien. Der verwässerte Gewinn für die am 30. September beendeten 12-Monatszeiträume 2008 und 2007 errechnet sich unter Berücksichtigung des Aktiensplits und der ausstehenden Aktienoptionen auf der Basis von durchschnittlich gewichteten 30,4 Mio. bzw. 31,8 Mio. ausstehenden Aktien.

„Angesichts des allgemein abgeschwächten Weltwirtschaftsklimas sind wir sehr zufrieden, erneut herausragende Ergebnisse für das vierte Quartal und das Geschäftsjahr 2008 mit neuen Bestmarken bei Auftragseingang, Umsatz, und Ergebnis vorlegen zu können,“ kommentierte Günther Braun, CEO und President von RSTI, die Zahlen. „Das vierte Quartal war wie erwartet von einem Umsatzrückgang im Maschinenbau und in der Halbleiterindustrie beeinflusst, was jedoch durch ein sehr solides Geschäft in der Elektronik- und Solarindustrie ausgeglichen wurde. In diesem schwierigen Konjunkturmilieu wird unser künftiger Erfolg davon abhängen, wie wir die Diversifizierung unserer Märkte, den Ausbau unserer globalen Präsenz und die Erweiterung unserer Kundenbasis vorantreiben können.“

## WIRTSCHAFTSDATEN

### Viertes Quartal

In dem am 30. September 2008 beendeten vierten Quartal erreichte der Umsatz US\$ 154,3 Mio. Dies entsprach einem Zuwachs von 18% oder US\$ 23,8 Mio. gegenüber dem Vergleichszeitraum in 2007. Der vor allem dem Euro gegenüber schwächere US-Dollar hatte einen positiven Einfluss in Höhe von US\$ 7,6 Mio. auf den Umsatz im vierten Quartal. Das Bruttoergebnis belief sich auf US\$ 65,8 Mio. gegenüber US\$ 56,4 Mio. im Vorjahresquartal. Die Bruttomarge lag für beide Zeiträume bei 43% vom Umsatz. Der Gewinn nach Steuern betrug US\$ 20,0 Mio. (13% vom Umsatz) gegenüber US\$ 16,4 Mio. (13% vom Umsatz) im Vergleichszeitraum des Vorjahres. Der verwässerte Gewinn pro Aktie lag für das Quartal bei US\$ 0,68 auf der Basis von 29,3 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien gegenüber US\$ 0,51 bei 32,0 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien im Vorjahreszeitraum.

Die Aufwendungen für Vertrieb und Verwaltung erhöhten sich um US\$ 2,8 Mio. auf US\$ 24,9 Mio. oder 16% vom Umsatz. Die Aufwendungen für Abschreibungen auf immaterielle Vermögensgegenstände verringerten sich gegenüber dem Vorjahresquartal um US\$ 0,3 Mio. auf US\$ 0,9 Mio. (1% vom Umsatz). Die Nettoaufwendungen für Forschung und Entwicklung stiegen um US\$ 4,0 Mio. auf US\$ 11,2 Mio. und entsprachen damit 7% vom Umsatz.

Im Vergleich zu dem am 30. September beendeten vierten Quartal des Geschäftsjahres 2007, verringerte sich der Umsatz mit Lasern für Macro-Anwendungen um 4% auf US\$ 56,8 Mio. (37% vom Gesamtumsatz), der Umsatz mit Lasern für Markier- und Micro-Anwendungen stieg hingegen um 35% auf US\$ 82,7 Mio. (54% vom Gesamtumsatz). Der Umsatz im Komponentengeschäft erhöhte sich um 42% auf US\$ 14,8 Mio. und trug 9% zum Gesamtumsatz bei.

### Zwölf Monate

In dem am 30. September 2008 beendeten Geschäftsjahr betrug der Umsatz US\$ 575,3 Mio. und lag damit um US\$ 95,6 Mio. oder 20% über dem Niveau des Vorjahres. Der hauptsächlich dem Euro gegenüber schwächere US-Dollar erhöhte den Umsatz um US\$ 45,0 Mio. Das Bruttoergebnis belief sich auf US\$ 248,0 Mio. und lag damit um US\$ 44,7 Mio. über dem Vorjahreswert. Der Gewinn nach Steuern stieg im Geschäftsjahr 2008 auf US\$ 63,8 Mio. und führte zu einem verwässerten Gewinn pro Aktie von US\$ 2,09 basierend auf 30,4 Mio. durchschnittlich gewichteten ausstehenden Aktien.

Gegenüber dem Vorjahr erhöhte sich der Umsatz mit Lasern für Macro-Anwendungen um US\$ 32,8 Mio. oder 16% auf US\$ 238,5 Mio. und der Umsatz mit Lasern für Markier- und Micro-Anwendungen stieg um US\$ 47,2 Mio. oder 20% auf US\$ 279,1 Mio. Die Umsätze im Komponentengeschäft erhöhten sich im Vergleich zum Vorjahr um US\$ 15,7 Mio. oder 37% auf US\$ 57,7 Mio.

In Nordamerika wurde der Umsatz im Geschäftsjahr 2008 um 26% auf US\$ 142,0 Mio. (2007: US\$ 112,6 Mio.) gesteigert. Die Umsätze in Europa stiegen um 12% auf US\$ 294,4 Mio. (2007: US\$ 262,0 Mio.). In Asien erhöhte sich der Umsatz um 32% auf US\$ 138,9 Mio. gegenüber US\$ 105,1 Mio. im Vorjahr.

Der Auftragseingang erreichte im Geschäftsjahr 2008 US\$ 602,1 Mio. und betrug im vierten Quartal US\$ 148,5 Mio. Daraus ergab sich per 30. September 2008 ein Auftragsbestand von US\$ 143,4 Mio., im Wesentlichen für Laserprodukte.

Im Geschäftsjahr 2008 wurde das vom Unternehmen angekündigte Aktienrückkaufprogramm durch den Kauf von 2,8 Mio. Aktien in einer Höhe von rund US\$ 120,0 Mio. abgeschlossen.

## AUSBLICK

„Die allgemeine Konjunkturabschwächung und die jüngsten Wechselkursschwankungen werden bereits das erste Quartal beeinflussen. Obwohl mittelfristige Prognosen derzeit immer schwieriger werden, sind wir überzeugt, dass unsere Konzentration auf Wachstumsindustrien und -regionen auf lange Sicht die richtige Strategie für nachhaltigen Erfolg ist,“ erläuterte Dr. Peter Wirth, Executive Chairman of the Board.

ROFIN-SINAR Technologies Inc. mit seinen operativen Hauptsitzen in Hamburg und Plymouth, Michigan (USA), entwickelt, fertigt und vertreibt eine breite Produktpalette von Laserstrahlquellen und laserbasierten Systemlösungen für die unterschiedlichsten Anwendungen. Mit Produktionsstätten in den USA, Deutschland, Großbritannien, Schweden, Finnland, Singapur, Japan und China, ist ROFIN-SINAR einer der weltweit führenden Hersteller von Lasern für die industrielle Materialbearbeitung. Das Unternehmen betreut mehr als 3.000 Kunden rund um den Globus und verfügt über eine installierte Basis von mehr als 31.000 Lasern. Die ROFIN-SINAR Aktie ist am NASDAQ Global Select Market unter dem Kürzel RSTI und am Prime Standard der Frankfurter Wertpapierbörse unter der ISIN US7750431022 notiert. Weitere Informationen sind auf der ROFIN-SINAR Homepage unter <http://www.rofin.com> verfügbar.

Am Donnerstag, 06.11.2008, 17:00 Uhr deutscher Zeit, wird das Unternehmen eine Telefonkonferenz durchführen, die live im Internet übertragen wird. Gehen Sie dazu vor Konferenzbeginn auf die Homepage des Unternehmens (<http://www.rofin.com>), um sich die gegebenenfalls notwendige, kostenlose Software zu installieren. (Nähere Informationen: Taylor Rafferty, New York: Delia Cannan, Tel.: 001-212-889-4350, oder London: Emilia Whitbread, Tel.: 0044(0) 207 614 2900.)

###

**ROFIN-SINAR TECHNOLOGIES INC.**  
**CONSOLIDATED STATEMENTS OF EARNINGS**

(in thousands, except per share data)

	Three months Ended		Twelve months Ended	
	<u>9/30/08</u>	<u>9/30/07</u>	<u>9/30/08</u>	<u>9/30/07</u>
- <i>Macro</i>	\$56,806	\$58,889	\$238,518	\$205,771
- <i>Marking/Micro</i>	82,724	61,167	279,123	231,920
- <i>Components</i>	14,792	10,434	57,637	41,984
Net Sales	154,322	130,490	575,278	479,675
Costs of goods sold	<u>88,571</u>	<u>74,053</u>	<u>327,286</u>	<u>276,402</u>
Gross profit	65,751	56,437	247,992	203,273
Selling, general and administrative expenses	24,893	22,113	103,781	86,468
Intangibles amortization	931	1,227	6,769	4,251
Research and development expenses	<u>11,233</u>	<u>7,187</u>	<u>41,113</u>	<u>27,830</u>
Income from operations	28,694	25,910	96,329	84,724
Other expenses (income)	<u>(2,942)</u>	<u>319</u>	<u>(1,470)</u>	<u>(3,517)</u>
Income before income tax and minority interest	31,636	25,591	97,799	88,241
Income tax expense	<u>11,566</u>	<u>8,751</u>	<u>33,466</u>	<u>31,838</u>
Income before minority interest	20,070	16,840	64,333	56,403
Minority interest	<u>83</u>	<u>426</u>	<u>574</u>	<u>1,126</u>
Net income	<u>19,987</u>	<u>16,414</u>	<u>63,759</u>	<u>55,277</u>
Net income per common share				
**"diluted" basis	\$0.68	\$0.51	\$2.09	\$1.74
***"basic" basis	\$0.69	\$0.53	\$2.15	\$1.79

\* The diluted earnings per share calculation reflects the stock split of December 5, 2007, and is based on the weighted-average shares outstanding and the potential dilution from common stock equivalents (stock options) for each period presented, which was 29.3 million and 32.0 million for each of the fiscal quarters and 30.4 million and 31.8 million for the twelve month periods ending September 30, 2008 and 2007.

\*\*The basic net income per common share calculation is based on the weighted-average shares outstanding for each period presented, which was 28.9 million and 31.1 million for the fiscal quarters ending September 30, 2008 and 2007, and 29.6 million and 31.0 million for the twelve month periods.

**ROFIN-SINAR TECHNOLOGIES INC.**  
**CONSOLIDATED BALANCE SHEETS**  
(dollars in thousands)

	<b>At</b> <b><u>9/30/08</u></b>	<b>At</b> <b><u>9/30/07</u></b>
<b>ASSETS</b>		
Cash, cash equivalents and short-term investments	\$116,471	\$228,209
Trade accounts receivable, net	117,910	103,660
Inventories net	153,267	135,806
Other current assets	<u>18,707</u>	<u>19,561</u>
Total current assets	<u>406,355</u>	<u>487,236</u>
Net property and equipment	56,226	43,843
Other non-current assets	<u>121,079</u>	<u>95,145</u>
Total non-current assets	<u>177,305</u>	<u>138,988</u>
 Total assets	 <u>\$583,660</u>	 <u>\$626,224</u>
<b>LIABILITIES AND STOCKHOLDERS' EQUITY</b>		
Short-term debt	54,706	27,952
Accounts payable, trade	21,176	18,197
Other current liabilities	<u>72,519</u>	<u>96,179</u>
Total current liabilities	148,401	142,328
Long-term debt	11,968	12,639
Other non-current liabilities	<u>21,033</u>	<u>22,334</u>
Total liabilities	<u>181,402</u>	<u>177,301</u>
 Net stockholders' equity	 <u>402,258</u>	 <u>448,923</u>
 Total liabilities and stockholders' equity	 <u>\$583,660</u>	 <u>\$626,224</u>

The Company's conference call will include discussions relative to the current quarter results and some comments regarding forward-looking guidance on future operating performance.

"Safe Harbor" Statement Under the Private Securities Litigation Reform Act.

Certain information in this press release that relates to future plans, events or performance, including statements such as our success in this challenging macroeconomic environment will depend on our ability to further diversify our markets, enhance our global presence and serve a broader customer base or although mid-term predictions are more difficult, we are confident that our focus on emerging industries and regions is the right strategy for sustained long-term success, is forward-looking and is subject to important risks and uncertainties that could cause actual results to differ. Actual results could differ materially based on numerous factors, including currency risk, competition, risk relating to sales growth in CO<sub>2</sub>, diode, and solid-state lasers, cyclical, conflicting patents and other intellectual property rights of fourth parties, potential infringement claims and future capital requirements, as well as other factors set forth in our annual report on form 10-K. These forward-looking statements represent the Company's best judgment as of the date of this release based in part on preliminary information and certain assumptions which management believes to be reasonable. The Company disclaims any obligation to update these forward-looking statements.

###